

# “离开华盛顿来到另一个华盛顿”

## 奥巴马正式提名骆家辉任商务部长

美国总统贝拉克·奥巴马25日正式提名华裔民主党人骆家辉为商务部长,请这名华盛顿州前州长到首都华盛顿助他重振经济,向全球推销美国产品。

### 志同道合

奥巴马当天在新闻发布会上说:我保证,我们为这(商务部长人选)尝试几次对任何人来说都不是损失。我强烈相信,为找到正确人选要坚守某些标准。骆家辉就是担任这一职务的正确人选。”

他强调,骆家辉与他在重振经济方面理念一致,骆家辉会成为内阁中可信赖者”。

骆家辉回应说,他上任后会全力支持奥巴马,领导商务部成为推进奥巴马所提经济议程积极且不可或缺的助手”。

奥巴马提名商务部长一波三折。他最初提名民主党籍新墨西哥州州长比尔·理查森担任这一职务,但理查森随后因卷入一起腐败案件调查主动请辞。奥巴马又提名共和党籍参议员贾德·格雷格,而后者以在重要政策上与奥巴马存在“不可调和的矛盾”为由,请奥巴马撤回提名,以至美国新政府经济团队迄今未配齐。

美国历史上首位华裔州长骆家辉随后成为这一提名热门人选。德新社报道,骆家辉以务实中间派闻名,善于处理对华事务。

### 产业大使

奥巴马称赞骆家辉在担任华盛顿州州长期间与商界良好互动。他说:商业而非政府,才是这个国家壮大的发动机。”

我感谢骆家辉同意从一个华盛顿离开,转至另一个华盛顿,”奥巴马说,骆家

辉会提高我们经济竞争力不懈努力,成为一名具有影响力的美国产业大使,帮助我们做我们力所能及的一切——尤其在眼下——向全世界推广我们的产品。”

骆家辉说:我们国家经济的成功,直接系于持续站在技术和创新前沿以及带头向全球市场出口相关产品、服务和创意。”

商务部能够而且会有助于创造就业机会和我们国家所需的经济活力,”他说,他任下的商务部会致力于促进创新和发展、扩展全球市场以及保护海洋渔业。

### 商界期待

路透社报道,美国商业团体希望骆家辉上任后能推动世界贸易组织多哈回合谈判取得突破、促进国会通过美国与哥伦比亚等国的自由贸易协定。

工会组织也支持骆家辉出任商务部长,希望他能增加商业岗位。

法新社报道,在华盛顿州任州长的经验堪称骆家辉担任商务部长无价之宝。

华盛顿州不仅是软件业巨头微软公司、咖啡连锁企业星巴克等知名公司总部所在地,也是飞机制造业巨头波音公司主要厂址所在地,产业高度依赖出口。当地小麦和苹果农户也靠海外市场致富。骆家辉担任华盛顿州长期间大力发展外贸业,促使这个州对中国出口额大幅上升。

骆家辉可能就以往一些竞选财务问题接受国会参议院问询。如果参议院批准这项提名,骆家辉就成为继能源部长朱棣文之后奥巴马政府中第二位华裔部长,负责美国国际贸易政策、海洋政策以及2010年全美人口普查等工作。

吴铮(新华社供本报特稿)



奥巴马提名骆家辉(右)为商务部长人选 新华社/路透

### 新闻链接

## 骆家辉版“美国梦”

奥巴马25日提名骆家辉为商务部长时说,骆家辉白手起家的移民奋斗史堪称“美国梦”的鲜活体现。

骆家辉的祖父在20世纪初从中国广东省台山乘船抵达美国。奥巴马说,虽然骆家辉的祖父当时在美国举目无亲且不会说英语,但他仍在距华盛顿州州长官邸不远处找到一份服务员工作,开始为实现“美国梦”奋斗。

骆家辉的父亲在美从军,曾参加第二次世界大战。战后他在华盛顿州经营一家社区小杂货店。骆家辉于1950年1月21日出生在华盛顿州西

雅图。他在个人网页上写道,依靠打零工、奖学金以及其他经济资助”,他1972年获耶鲁大学政治学学士学位,1975年获波士顿大学法学学位。作为民主党新星,骆家辉以“教育、勤奋工作、责任和家庭”为个人核心价值观。他1996年当选为华盛顿州州长,成为美国历史上第一位华裔州长,4年后连任。骆家辉懂“美国梦”。他让它鲜活起来。这就是他能与我一道致力于在这个时代继续实现“美国梦”的原因,”奥巴马说。 新华社

## 印5000页罪状诉孟买袭击枪手

据新华社电 印度政府25日就孟买恐怖袭击案正式起诉至少38人,其中包括唯一被活捉的枪手和两名巴基斯坦军官。

印度检方所呈起诉书约5000页内容针对孟买恐怖袭击案唯一落网枪手阿杰·卡萨布。卡萨布涉嫌在去年11月26日与他人协作,向印度金融中心孟买一处主要火车站发动袭击,致死超过50人。检方起诉他犯下从逃票进列车站到谋杀和对印度发动战争等12项罪名。

卡萨布自去年11月被捕后一直在押。出于安全考虑,他当天并未出庭。一旦被裁定犯谋杀罪或发动战争罪,他就可能面临死刑。

诸多被告中,只有卡萨布等3人被抓获,另外35人不在印度警方控制之下,其中包括数名巴基斯坦人。据报道,被告

名单中还包括9名在袭击中被击毙者。

检方起诉其他嫌疑人策划和支持袭击孟买。调查这一案件的印方首席调查员拉克什·马里亚说,两名巴基斯坦军官因涉嫌训练涉案枪手遭起诉。他并未公开两人姓名和军衔。

其他遭起诉者包括巴基斯坦境内武装组织“虔诚军”创始人哈菲兹·赛义德等高层人员。检方起诉两名印度籍“虔诚军”成员在案发前到孟买著名地点“踩点”。

这份起诉书全长约1.1万页,提供2200多名证人的证词等证据。印度负责调查孟买恐怖袭击案的特别公诉人乌伊瓦勒·尼卡姆说,随着调查继续深入,检方还会提交补充文件。

尼卡姆希望在3至6个月内完成案件审理工作。

## 美陆军拟升级“电子战”装备

美国陆军26日发表一份战略操作手册,计划全面升级包括激光、红外线、高能微波武器在内的电子作战系统。

这是20世纪90年代“冷战”结束以来,美国陆军首次更新电子战发展规划。

### 公布计划

美国陆军部26日在佛罗里达州劳德代尔堡发布最新版本电子战操作手册。这份长达112页的文件中,美军详尽阐述电子战的战略功效和新计划的筹备、实施框架与效果评估。

依最新操作手册,陆军将研发和装备“定向能武器”。这类武器可发射电磁波或原子、亚原子粒子,进而干扰或摧毁敌方目标。定向能武器可对敌方军事设施和有生力量发起攻击,应用范围十分广泛。

陆军还提出,在俄克拉何马州锡尔堡训练1500名熟练掌握电子作战技能的士兵和军官,组成一支美军历史上最庞大的电子战作战部队。全部培训计划预计于2010年9月前完成。

### 一度停滞

这是美国陆军自上世纪90年代初以来第一次更新它的电子

战操作手册。

过去战争中,陆军长期依靠空军和海军的“电子掩护”。军事行动中,美军往往先出动战机和军舰,利用它们携带的电子设备破坏敌军目标,为陆军行动扫清障碍。然而,伊拉克战争打响后,美军这一传统模式便遇到麻烦。武装人员在城间埋放大量可远程遥控的路边炸弹,令驻伊美军饱受苦头。2003年以来,大约1700名美军士兵因路边炸弹袭击丧生。

陆军负责电子战事务的上校劳里·巴克霍特说,伊战使陆军认识到,必须摆脱对空军、海军的过度依赖,“陆军”应具备追踪可疑目标的能力,以保护自己”。

### 敌方威胁

陆军之所以下决心提升电子战实力,除自身发展需要外,武装组织军事装备日益精良也是重要原因。陆军在操作手册中说,美军如不尽快研发新式武器,可能在未来战争中处于劣势。

美国战略和预算评估中心资深专家巴里·沃兹说,陆军着手建立自己的电子作战系统是个“明智之举”,但问题在于,他们能否迅速行动,以弥补差距。 韩墨(新华社)

## 女总理承诺赦免发动哗变的步枪队成员

# 孟买变兵缴械 外围叛乱再起

孟加拉国司法和议会事务部副部长穆罕默德·卡姆鲁尔·伊斯拉姆26日说,大约50名军官和平民在步枪队总部哗变中丧生。在总理谢赫·哈西娜亲自出面宣布特赦哗变士兵后,发动哗变的步枪队官兵已向政府缴械投降,并释放了他们所扣押的人质。

驻扎在孟多个城镇的步枪队士兵26日也传出暴动消息,眼下尚无人员伤亡报告。

孟加拉国步枪队位于首都达卡的总部25日发生哗变,100多人被暴动士兵扣为人质。政府随即派兵包围事发区域,双方发生交火。暴动士兵代表与政府举行谈判后,于26日晨开始缴械。缴械过程中,哗变士兵再度与政府军警



一名孟加拉国军人在首都达卡警戒 新华社发(扎曼摄)

发生交火,但最终在接到总理哈西娜严厉警告后放下武器。哈西娜当天在全国广播讲话

中说:立即缴械返回军营。不要迫使我采取强硬措施或让我的忍耐超出极限。” 闫洁(新华社)

哗变死亡人数至26日已接近50人。孟加拉国《每日星报》说,至少3名平民遭院内流弹击中丧生,23名平民受伤。死亡军官中可能包括步枪队参谋长沙基勒·艾哈迈德少将。

在步枪队总部参与暴动的士兵陆续缴械的同时,驻扎在孟加拉国多个城镇的孟加拉国步枪队士兵也传出暴动消息,为孟国内安全形势再添变数。

路透社援引警察和目击者的话报道,驻扎在费尼、代格纳夫、萨德加尼亚、锡尔赫特、迪纳杰布尔等多个城镇的步枪队26日发生枪击事件。

孟国内一名手机运营商说,政府已经下令暂停手机服务,避免流言和误传迅速扩散。 闫洁(新华社)

## 法国海外领地发生骚乱

据新华社电 法国警方25日说,加勒比海法属马提尼克岛前一天夜间发生骚乱,不满高物价、低工资的抗议者焚烧汽车,抢劫商铺。

警方说,数十名抗议者24日晚间聚集在马提尼克岛首府法兰西堡市政府大楼外,要求政府及相关部门就涨工资问题作出回应。大约午夜时分,部分抗议者开始向守卫大楼的警察投掷石头和瓶子。

骚乱中,抗议者焚烧至少5辆汽车、数个垃圾桶以及一个小型食品杂货店,还有数家商铺遭到洗劫。250多名警察赶到现场支援,于黎明前平息骚乱。其间,没有人员伤亡。

警方说,大约20人在骚乱发生后被捕。

马提尼克岛位于东加勒比海东部,小安的列斯群岛最北端。本月早些时候,同在加勒比海地区的法海外省瓜德罗普也因工资、物价问题爆发罢工、游行,最终演变成骚乱。

法国总统尼古拉·萨科齐上周宣布,向加勒比海地区的法海外领地投入5.8亿欧元(约合7.3亿美元)援助资金,承认当地物价通常大大高于法国本土。

马提尼克和瓜德罗普两地的商业代表、工会组织和政府官员正在谈判,以期解决矛盾。抗议者认为政府的提议模糊不清,没有直接解决他们涨工资的要求。

**招商信息**

奶茶店升级的酸奶吧  
现酿酸奶,开一家,火一家  
加盟热线:025-83203238,83203239

**致富项目 诚寻合作**

本单位现有大量纯手工艺品,外发加工。货源稳定,现金结算上门服务回收产品提前预付加工费。  
0512-65721462  
苏州市东大街229号

**招商办厂**

我公司急招水泥艺术围栏加工分厂,我方免费提供全套生产机械,上门培训技术,产品成本8元/根,回收价14元,利润可观,凡具备厂房水电及原料资金者可速与我公司联系。  
联系人:凌先生 张先生  
电话:13120776659 021-62166151  
地址:上海市曹杨路1040弄2号  
单位:上海正始建筑材料公司

**全省版 覆盖苏皖**

广告热线:025-84519772

招商商务信息平台代理:13064804222

**车辆信息**

低转:挖掘机、叉车、装载机、压路机。15902155178

**贷款咨询服务**

飞亚 银行指定速办(2-600万)企业、个人(疑难)贷款(含自建房),外地可,免抵押。(约5天)025-86624678

冠卓:指定专业个人、企业(5-1000万)贷款,外地可,免担保,成功收费。025-68803552

苏皖:速办信贷,外地可,后付费。025-86987200

**和信:**个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327

**长溪:**厂房、设备、产权房、自建房,200万急借,免担保,外地可(约4天)66709699

**兑诺:**银行指定代办(100万个贷,(2亿)企贷。免担保,外地可。025-52304249

**销售信息**

外贸服装批发。15850543883

**招聘信息**

急聘长、短途押货员,3850+补助,签合同+保险。025-82090269

**海之恋船务聘**

近海船员40名,年薪7-10万,签合同,办保险,即上岗。025-83407173